
Nova Lima, 17/04/2023

Ata da 150ª (centésima quinquagésima) reunião ordinária do COMAD

Participantes: Adinan Soares: representante do Conselho Tutelar – Sede; Ana Cardoso: representante

titular da Coordenadoria de Políticas sobre Drogas; Carolina Oliveira: Representante do Sindicato dos

Professores do Estado de Minas Gerais - SINPRO ; Fernanda Fonseca: Representante do Coletivo Cultural

Feminino Joga, Idalina!; Leila Motta: Representante da Secretaria Municipal de Saúde (SEMSA); Matheus

Tassini: Representante da Polícia Militar; Patrícia Gonçalves: Representante suplente da Coordenadoria de

Políticas sobre Drogas; Rachel Pimentel: Representante da Secretaria Municipal de Educação (SEMED);

Simone Lopes: Representante da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social; Vandeir Barbosa:

participante da sociedade civil; Vera Lucia Viana Miranda: Representante do Conselho Tutelar - Noroeste. A

reunião geral/ordinária do COMAD ocorreu de modo presencial, na sede do POC (Oficial Criança) localizado

na Rua Miguel Couto, nº 10, Centro, Nova Lima . Iniciou-se a 150ª reunião ordinária do COMAD NL, primeira

chamada às 09:00 e segunda chamada às 09:15, com efetivo início às 09:30. Ana deu início a reunião e se

desculpou pelo atraso. Informou que o apoio administrativo Thiago Guilherme não poderia comparecer à

reunião. Leitura da ata anterior. Foi realizada a leitura da ata da 149ª (centésima quadragésima nona)

reunião realizada em 13/03/2023 que foi aprovada com ressalva. Carolina informou a necessidade de

correção do termo “representante dos professores de Nova Lima” para constar “Sindicato dos Professores de

Minas Gerais (SINPRO)”. Superado o ponto de pauta, foi comunicado aos conselheiros o desligamento por

motivos pessoais da presidente Thaís. Fernanda Fonseca, a nova representante do Coletivo Cultural Joga,

Idalina! Contextualizou que o Coletivo Joga Idalina teve início em 2016, mas sua participação no coletivo foi a

partir do ano de 2019 e que a proposta do Joga Idalina na composição do conselho é a prevenção por meio

da Cultura. Falou sobre suas experiências no Conselho Municipal dos Direitos da Mulher (CONDIM) e sua

formação profissional em Jornalismo e Direito, assim como sua atuação na Promotoria do Ministério Público

em Nova Lima. Ana juntamente com o conselho deram as boas vindas a Fernanda. Apresentação e

aprovação das justificativas de ausência: Celestino Cruz (representante da Secretaria Municipal de

Esporte e Lazer) e Míriam Fátima dos Santos (representante do Sindicato dos Professores do Estado de

Minas Gerais) informaram que não poderiam comparecer pois teriam outras reuniões de trabalho no mesmo

horário da reunião do conselho. Recomposição da mesa diretora (presidência, 1º secretariado e 2º

secretariado): diante do quórum da reunião, os conselheiros presentes votaram para que a escolha dos

novos representantes da mesa diretora ocorresse de modo online, no grupo de WhatsApp da gestão. Foi

votado que os representantes poderiam manifestar no grupo a candidatura e que a escolha ocorrerá até as

18h do dia 24/04/2023 (segunda-feira) com a indicação em ata do próximo mês da nova composição da

mesa). Criação da comissão responsável pela criação do calendário da capacitação do conselho: A

comissão será composta por Simone e Fernanda. Criação da comissão responsável pelas propostas de

atividade do conselho na Semana Municipal de Prevenção e na Semana Estadual de Prevenção (ações

serão discutidas na plenária de maio): A comissão será composta por Carolina e Vandeir. Foi pontuado
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que será responsabilidade de todos os conselheiros e conselheiras contribuir ativamente para a construção e

execução das atividades aprovadas para as semanas estadual e municipal de prevenção. Superado o ponto

de pauta. Vandeir disse que realiza ação de reforço com a turma da Escola Municipal Vicente Estevão dos

Santos, e sugeriu que o conselho confeccione material informativo do COMAD para que possa distribuir aos

alunos na Semana Municipal de Prevenção. Patrícia e Simone propuseram que a ação seja ampliada com a

distribuição de material para a população em geral e não na turma do projeto. Leila propôs que a turma seja

acompanhada, disse que seria possível articular para que profissionais da Saúde Mental participem. Ana

propôs que a participação dos profissionais ocorra durante a Semana Municipal de Prevenção ao Uso de

Drogas. Vandeir apresentou as ações que desenvolve na E.M. Vicente Estevão dos Santos e que as

desenvolve há cerca de 04 anos e falou das dificuldades para desenvolver as ações na escola. Ana

agradeceu pela participação de Vandeir e ressaltou como a plano de atividades do conselho para 2023

estava ocorrendo com a escuta das ações e projetos da sociedade civil. Rachel perguntou se o projeto

contava apenas com o Vandeir como voluntário e que o mesmo respondeu sim. Patrícia questionou quantas

turmas eram atendidas com a atividade. Vandeir disse que trabalha com as turmas de 4ª série. Carolina

falou da importância de se pensar ações com os professores das escolas. Patrícia disse que as escolas

estaduais também possuem uma demanda para realização de atividades de prevenção ao uso de drogas e

saúde mental. Retorno sobre o Ofício enviado à SEMAD sobre a saúde dos trabalhadores: Ana informou

que o conselho ainda não recebeu retorno com resposta ao ofício e propôs que superado o prazo de 30 dias

para resposta que o conselho pode propor uma reunião junto a Secretaria e o SIASS. Leila disse que era

importante aguardar o prazo final de resposta.Vandeir propôs que o conselho tente articulação direta com

algum servidor lotado na SEMAD ou SIASS. Disse que em sua experiência, as ações alinhadas diretamente

costumam ser mais eficientes e rápidas. Ana disse que o conselho precisava ter atenção para não

constranger os servidores. Retorno sobre o processo da revisão da legislação do conselho; Ana disse

que estão sendo analisadas as legislações de Comads de outros municípios. Ressaltou que o Comad de Belo

Horizonte/MG é pautado por ações intersetoriais e que o conselho de Santos/SP é reconhecido

nacionalmente pelas ações e pautas relativas à Redução de Danos. Informou que, quando a mesa diretora

finalizar a minuta essa será apresentada e apreciada em reunião geral. Informes e Encaminhamentos:. A

comissão responsável pelo calendário da capacitação do conselho propôs que o calendário seja apresentado

no mês de junho. Aprovação das ações a serem desenvolvidas pelo COMAD nas semanas de prevenção

(estadual e municipal). Votação e aprovação da recomposição da mesa diretora até o dia 24/04/2023 às 18h.

Sem mais nada a tratar, a vice-presidente agradeceu a participação e engajamento de todas as pessoas

presentes. Deu por encerrada a reunião. Encerrada a reunião às 10h51min. Ata lavrada por Ana Cardoso e

Patrícia Gonçalves. Lida, aprovada em plenária e assinada pela vice-presidente na vacância do cargo.

Presidente do COMADNL
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